



一带一路

山东机遇 · 试水伊朗



青島啤酒

特约报道
中国品牌 世界味道

鲁企试水伊朗,不少仍处在尝试阶段

看似风险挺高,实际回报不少

在掘金“一带一路”的过程中,山东企业试水多个国家,其中最特别的莫过于伊朗。这个国家拥有全球10%原油储备和近五分之一天然气储备,是中东地区最大经济体,长期以来因核问题被西方制裁导致其“与世隔绝”,处于投资风险的高危区。对鲁企而言,投资伊朗的前景如何?近日,记者多方辗转联系到投资伊朗的鲁企,讲述了掘金伊朗的故事。

本报记者 孟敏 实习生 杨胜男

一次水展挖到伊朗商机

“说起投资伊朗,有很多机缘巧合。”金锣进民水务办公室主任徐真笑着回忆,2011年上海的荷兰阿姆斯特丹水展上,他们认识了伊朗能源部的官员。当时金锣集团想开拓能源方面的项目,走得比较早的是水务,很契合伊朗方面的需求。随后双方互相了解,结下了缘分。

金锣通过伊朗官方介绍,结识了伊朗做水务行业的公司,发展了一个代理。伊朗代理看中的是节能环保自动一体化设备,不仅能把中水就地回用,还采用了生物技术,有核心技术专利,污泥接近零排放无异味,不仅投资和运营成本低,还可远程监控。

在徐真看来,伊朗对合资企业

不存在歧视法规和差别待遇。这受惠于伊朗与中国合作基础良好,双方都能从合作中受益。

伊朗有16个自由贸易区是减免税收的,其中,对农业投资完全免税,对旅游业投资免50%税,在次发达地区投资则免20年赋税。政府在对国外投资的风险保护方面有很健全的措施,而且国外投资者在伊朗的投资回报率高达23%。

“投资伊朗是一个很有未来的选择,但现在也面临考验。”徐真说,项目的进展情况不如预期,最大的困难点在于当地的融资环境还不是太稳定,进出口货币的转货比较麻烦,受外汇管制很严,对产品的回款方面有一些问题。

投资伊朗遭遇资金困难

金锣进民水务在伊朗的投资进程和中国在伊朗建成的德黑兰-北方高速公路进程类似,耗时较长。伊朗迈赫赫通讯社早前的一篇报道也称,高速公路项目进展缓慢的原因是“一系列与项目资金有关的困难”。尽管官方对此少有解释,但从时间节点来看,2003年恰恰是伊朗核问题开始升温的时间,从2006年起,美国推动联合国安理会通过四个制裁伊朗决议,对伊朗的融资、外贸等造成沉重打击。

9月22日,中交集团所属中国路桥与德黑兰-北方高速公路公司签署了德黑兰-北方高速公路项目(第二、三部分)合作谅解备忘录,造价总金额预计20亿美元。项目长度仅121公里,但该公路穿越山区,隧道众多,建设难度超出了伊朗自身技术水平。

随着西方对伊朗的制裁逐渐解除,中国同伊朗的经济合作正在迅速推进,投资项目也在解冻,搁置多年的德黑兰-北方高速公路项目有了新的进展。



德黑兰-北方高速公路已建成一部分。(资料片)

资金关卡打通后将很顺畅

“大概明年,我们的项目能正式启动。”徐真也看到了利好,前段时间又去了一趟伊朗,看了几个比较好的项目,考察了当地的水厂,也找自己公司的技术团队出了方案。

在徐真眼中,“一带一路”让境外投资的大环境变得越来越好,公司自己去开拓客户关系变得更加顺利。但徐真也没有盲目乐观,目前资金流动是一大困难,当地融资也在探讨过程中,具体方案还没有形成。“毕竟

没有足够的人脉关系,融资都会做得小心谨慎。”政府、企业、投资公司三方会谈已经涉及汇率风险和回款风险,大家都在积极地想办法解决。

来自省商务厅境外投资管理处的消息显示,有分析人士称,伊阿双边贸易有望在2016年大幅增长。伊朗急需数十亿美金投资发展基础设施,过去4年中伊朗经济总量下降35%,仅为3400亿美元。作为海湾地区运输中心,

伊朗所需的大多数基础设施物资也都需经阿联酋转运伊朗。

“受金融环境的制约,很多企业在伊朗的投资都处于尝试阶段,期待一带一路发挥实质的作用。”徐真分析说,现在伊朗的法律法规健全,政局比较稳定,而且伊朗对外输出的是石油、天然气、矿石,同时对日用消费品有很大的吸收量,从双方的经济结构来看,伊朗和中国的互补性比较强。

省管企业严查关联交易

本报济南10月7日讯(记者 马云) 近日,记者从省纪委网站获悉,为全面掌握省管企业关联交易情况,强化对企业领导人员廉洁从业情况监管,省国资委下发了《关于对省管企业领导人员关联交易和利益输送问题开展专项检查的通知》,对省管企业领导人员关联交易和利益输送问题开展专项检查。

这次专项检查采取企业领导人员自查和省国资委集中抽查相结合的方式。在自查阶段,要求企业领导人员要将自查结果在企业显著位置公示,接受职工群众的监督。自查内容涉及4大类17条44项,主要有:企业负责人的配偶、子女及近亲属经营管理的公司是否与企业所在企业及下属企业存在业务

关系;企业负责人是否有向职工持股企业低价销售本公司产品或无偿提供国有企业资金等行为,是否将本企业及下属子公司资产委托、租赁或承包给配偶、子女及近亲属经营,是否以明显高于市场价格向配偶、子女及近亲属经营管理的公司采购商品和购买服务(包括租赁)等。

省国资委纪委根据企业总结报告和平时掌握的情况,适时组织力量开展抽查和重点检查。对于不如实填报个人情况的视情节轻重,给予通报批评或诫勉谈话;对于违反廉洁从业规定的,限期整改,并按照管理权限及时处理;对违反党纪政纪的立案调查;需要追究刑事责任的移送司法机关依法处理。

2020年社会办医将占1/4

本报济南10月7日讯(记者 李钢) 近日,省政府办公厅对外公布了《山东省医疗卫生服务业转型升级实施方案》,规划了未来我省医疗卫生服务业的发展方向和目标。

方案指出,近年来,我省不断完善社会办医政策,审批程序简化,社会办医积极性充分调动。到2014年年底,全省社会办医疗卫生机构23044所,占全省医疗卫生机构的29.9%,2014年比2013年增加581所。其中,社会办的医院增加到1000所,占全省医院的53.94%,2014年比2013

年增加83所;社会办医院床位数6.22万张,占全省医院床位总数的17.3%。

省卫计委有关负责人介绍,尤其今年以来,社会办医更是快速发展,截至目前,全省新增社会办医疗机构413家,其中医院81家,诊所332家;新增社会办医床位5716张,超过了上年度全年新增床位数。

为进一步鼓励社会办医的发展,方案提出,到2020年,社会办医床位数每千人口不低于2张,服务量达到总量的25%。到2020年,争取每个市建成1-2所三级社会医疗机构。



洒脱壹点

【谢志明】

我是保安
享受工作 享受家庭 享受篮球

TA的故事,与您 就通

